

曹县教育动态

曹县教育和体育局

第 31 期

2024 年 7 月 30 日

目 录

- 曹县召开 2023-2024 学年度义务教育总结表彰会议（大众网 鲁网）
- 曹县人大常委会到迎宾路幼儿园调研（鲁网 大众网）
- 曹县教体局召开 2024 年上半年工作总结暨述职述廉工作会议（大众网 鲁网）
- 曹县第四实验小学、曹县第二初级中学东校区、曹城办第四小学分校挂牌成立（大众网 鲁网）
- 曹县教体局开展学校防汛安全检查工作（大众网）
- 曹县教体局开展防溺水专项督导工作（鲁网 大众网）
- 曹县召开 2024 年入托入学预防接种证查验工作和加速消除乙肝危害三年行动启动会议（大众网 鲁网）
- 曹县教体局举办 2024 年中小学美术教师基本功展示活动（鲁网）

- 2024年曹县教育教学研究课题培训会在二初举行（鲁网
大众网）
- 曹县开展校外培训治理督导工作（大众网）
- 曹县开展违规校外培训联合执法检查活动（大众网 鲁网）

曹县召开 2023-2024 学年度义务教育总结表彰会议

7月24日，曹县召开2023-2024学年度义务教育总结表彰会议。曹县县委副书记、县长孟令选出席会议并讲话，县委常委、县委宣传部部长、县委教育工委书记王倩，人大常委会党组成员、副主任苗国庆，县政协副主席王战江，县委教育工委常务副书记、县教体局党委书记、局长袁永立出席会议，县政府党组成员、副县长李志耀主持会议。



会议宣读了《中共曹县县委教育工作委员会关于表扬曹县2024年第二期“书香学子”、2023-2024学年度学业检测优秀单位的决定》，对2023-2024学年义务教育质量作了分析报告。与会领导为获奖单位代表和“书香学子”代表进行了颁奖，磐石街道学区、曹县博宇中学、曹县第一实验小学分别进行了交流发言。

会议要求，要深刻认识抓教育质量提升的重要性和紧迫性，将全面提升教育质量摆在更加突出的位置。相关部门要各司其职、通力合作，为教育提质发展排忧解难、保驾护航。各镇街要扛起教育发展责任，做好教育质量分析和总结。要持续加大政府教育投入，充分发挥教育工作者自身优势，进一步完善科学的评价体系和竞赛机制，充分调动学区、学校，教师和学生的积极性，确保教育质量稳步提升，培养成就更多人才。广大教育工作者，要担当起时代的重任和历史的使命，继续发扬默默耕耘、不畏艰辛的奉献精神，奋进拼搏、开拓创新，为建设教育强县再立新功，以实际行动和优异成绩为全县经济社会高质量发展贡献力量。

县教育工作领导小组成员单位负责人；各镇（街）镇长（主任）；县教体局副科级（含）以上干部；各学区主任，县直小学校长，公民办中学校长；获奖单位负责人，“书香学子”代表及其家长等共 600 余人参加会议。（王月省）

曹县人大常委会到迎宾路幼儿园调研

7月17日，县人大常委会党组副书记、副主任尹本田带领部分人大代表，到曹县迎宾路幼儿园对2024年度代表建议办理情况进行调研。县政府党组成员、副县长李志耀，县教体局党委书记、局长袁永立，县教体局党委委员、总督学董怀全陪同调研。

调研组听取了相关工作汇报，实地察看了幼儿园园所环境，

详细了解人大建议办理落实情况。



调研组指出，教育部门重视代表建议办理工作，创新举措、狠抓落实，切实解决了群众关心、社会关注的问题，取得了良好成效。

针对下步工作，调研组要求，要在思想认识上再重视，进一步增强做好教育工作的责任感和使命感，用心解决好代表提出的问题；要在办理质效上再提升，强化工作措施，创新工作方法，坚持突出重点，努力推动办理工作高质量完成；要在沟通联系上再加强，及时与代表沟通联系，确保建议办成率和代表满意率双提升，助力全县经济社会高质量发展。（王月省）

曹县教体局

召开2024年上半年工作总结暨述职述廉工作会议

为进一步发挥党建引领作用，7月19日，曹县教体局召开

2024年上半年工作总结暨述职述廉工作会议。县教体局班子成员，科级干部，股室负责人；各县直学校、镇街中学、民办中学负责人等共148人参加会议。



会上，县教体局班子成员首先进行了述职，并随机抽取了天润学校、古营集镇中学、曹县第一实验小学、曹县第二初级中学、曹县实验幼儿园、曹县第一初级中学、局机关老干部股、曹县三中、局机关教工委办公室、曹县一中等学校和股室进行述职，其他股室和学校进行了书面述职。

会议强调，要加强师资队伍建设，继续推进义务教育均衡发展，努力提高教育教学质量。要优化用人机制，提升教育系统领导力。要切实加强高中建设，巩固高中教育办学水平。要切实做好城区配套幼儿园和无证幼儿园治理工作，严禁幼儿园小学化。要规范民办教育，实施职业教育校企合作，提高育人水平。要筑牢安全防线，做好安全各项工作。要明确职责，压实责任，细化工作措施，确保群众身边的不正之风和腐败问题

治理工作取得实效。（王月省）

曹县教育系统召开 2024年上半年学区主任述职述廉工作会议

为充分发挥党建引领作用，认真贯彻落实全面从严治党要求，引导领导干部履行“一岗双责”主体责任，推动教育教学工作再上新台阶，7月9日，曹县教育系统召开2024年上半年学区主任述职述廉工作会议。县教体局班子成员，科级干部；各镇街学区主任等共41人参加会议。



会议以“汇报+问答”的形式进行，各镇街学区主任围绕党风廉政建设、教师管理及教育教学等方面逐一汇报了上半年工作开展情况，提出了下一步工作目标和措施。汇报完毕后，县教体局班子成员对学区主任进行点评和提问。会议结束后，与会人员对述职述廉情况进行了民主测评。

会议要求，一是要坚持全面从严治党，推动教育系统党的

建设向纵深发展。要加强党的政治建设、组织建设、作风建设和纪律建设，提高党组织的凝聚力和战斗力。二是要加强党风廉政建设，营造风清气正的教育环境。要深入学习党的理论和路线方针政策，严明党的纪律和规矩，加强师德师风建设，坚定理想信念，筑牢思想防线，守住纪律底线。三是要建立健全长效机制，加强监督检查，整治群众身边的不正之风问题。要努力提升群众的教育获得感、幸福感和安全感，办好人民满意的教育。（王月省）

曹县第四实验小学、 曹县第二初级中学东校区、曹城办第四小学分校举行挂牌仪式

7月19日，曹县第四实验小学、曹县第二初级中学东校区、曹城办第四小学分校举行挂牌仪式。



其中，曹县第四实验小学位于曹县青菏街道昆仑山路和长江路路口西南，占地46亩，为曹县第一实验小学托管学校。曹县第二初级中学东校区，隶属曹县二初教育集团，和曹县青岛路小学共用校区，位于曹县磐石街道办事处青岛路东，学校占地60亩，2024年初一招生范围为原磐石办事处回民中学招生服务区，办学理念与管理方式和二初一脉相承。两所学校均建有办公楼、综合楼、教学楼、餐厅、学术报告厅、体育馆、标准化操场、微机室、实验室、图书阅览室、舞蹈室等各种功能用房，能够充分满足学生学习与生活需要。



曹城办第四小学分校挂牌后，曹城办第七小学将由曹城办第四小学深度托管，统一管理。（王月省）

曹县教体局开展学校防汛安全检查工作

为进一步提高学校综合防汛能力，切实做好各学校防汛工

作，7月8日，曹县教体局先后到曹县第三中学、曹县春秋中学和曹县私立中学等学校开展学校防汛安全检查工作。



检查组检查了各学校校舍及教育教学设施，检查校园排水系统及用电设施和线路，校园围墙及各类高空构筑物，空调外机、宣传栏、宣传牌、室外天线、老旧牌匾等户外设施，墙面突出标志以及建筑外贴瓷砖等安全情况，并与学校负责人进行座谈。

检查组要求，各学校要坚持“安全至上，生命至上”的理念，强化底线思维和红线意识，及时关注天气情况，切实做好雷暴大风、短时强降雨、龙卷风等极端天气的应对工作。要加强校内施工工地的防汛工作，开展拉网式大排查，认真排查各学校可能存在的风险隐患，采取有效措施及时消除隐患，严防各类安全事故发生。（王振兴）

曹县教体局开展防溺水专项督导工作

为扎实做好暑假期间预防未成年学生溺水工作，织牢防溺水“安全网”，7月25日，曹县教体局开展防溺水专项督导工作。



督导人员先后到青荷街道办事处、普连集镇、青岗集镇等镇街，通过座谈详细了解水域排查、防溺水知识宣传、防溺水安全教育、常态化巡逻巡防责任分包、重点人群监管等防溺水工作，到河流、水塘等防溺水重点区域实地查看警示牌设立、救生圈和防溺水竹竿等配置情况。对督查中发现的问题，现场提出整改建议，并督促立行立改，全面织牢防溺水“安全网”。

督导组要求，要切实落实好暑假期间防溺水巡查、巡逻制度，充分利用村广播、乡村“大喇叭”等播放预防未成年学生溺水安全公益广告，最大限度预防未成年人溺水事件的发生。

（张传刚）

曹县召开 2024 年入托入学 预防接种证查验工作和加速消除乙肝危害三年行动启动会议

为进一步加强传染病控制，做好2024年入托入学相关工作，7月5日，曹县卫健局和县教体局在县中医医院召开入托入学预防接种证查验工作和加速消除乙肝危害三年行动启动会议。



会议对2024年入托入学新生预防接种证查验工作和消除乙肝危害三年行动进行了部署，宣读了《曹县加速消除乙肝危害三年行动方案》文件，并向消除乙肝危害三年行动专家组成员发放聘书。

会议指出，要提高站位，增强师生疫苗接种和乙肝防治意识。协同家长及时关注孩子疫苗接种情况，加深对疫苗接种的认识和重视程度，加强对学生日常卫生习惯的监督和培养，进一步提升学生的自我防护能力。

会议强调，要高度重视，充分认识消除乙肝危害和疫苗查

漏补种工作的重要性。加强沟通协调，开展好查漏补种工作。要将儿童预防接种证查验纳入入托、入学报名程序，查验疫苗接种情况。要进一步健全传染病监测与报告制度，发现疫情，立即启动应急响应机制，做好隔离、消毒、救治等工作，确保疫情得到及时控制，构建起学校坚实的安全免疫屏障。

曹县卫健局和县教体局相关股室人员；消除乙肝危害三年行动专家组成员；各镇街卫生院分管院长、预防接种门诊负责人；各学区分管主任，县直学校、高中（中职）学校分管校长等参加会议。（张爱仑）

曹县教体局举办 2024 年中小学美术教师基本功展示活动



为进一步提升美术教师的专业素养，培养艺术育人情怀，强化美术教师专业基本功，7月24日—26日，曹县教体局在曹县

五台山路小学举办2024年中小学美术教师基本功展示比赛活动。

此次美术教师基本功展示项目包括课堂教学设计、微课展示、命题创作、设计制作四项内容，专业技能以“秋实”“旋律”为题进行现场创作。参赛的教师充分发挥个人专长，以扎实的基本功，用水粉、国画、装饰画、版画、雕塑、手工等不同表现形式诠释内涵，勾勒生动的人、物形象，创作出一幅幅主题鲜明、构思新颖的艺术作品，尽显美术教师专业的艺术素养。

此次活动，为曹县美术专业教师搭建了一个实践教学、锻炼自己、展示才艺、相互学习交流的平台，拓展了美术创造理念，营造了“以赛促教”的良好氛围。曹县教体局将以此次活动为契机，掀起美术教师学习专业知识、提高自身素养的热潮，进一步推动全县教育系统艺术育人事业蓬勃发展。（张爱仑）

2024年曹县教育教学研究课题培训会在二初举行

7月19日，2024年曹县教育教学研究课题培训会在二初举行。市教科院教育发展研究室主任韦昌国受邀参加活动，2024年度立项的市级教育教学研究课题主持人及其成员，各学区、各学校课题管理负责人等近200人参加活动。

活动首先分学科组进行了市立项课题的开题论证，市教科院教研员就各负责人开题报告中存在的问题逐一点评，并给出针对性且有建设性的建议。



山东省优秀教师、齐鲁名校长建设工程人选刘萌围绕“教育教学研究课题申报与案例分析”相关内容作分享，他从“什么是课题，如何选题，如何申报，如何撰写申请书”等方面进行了深入浅出的报告，为一线教师的课题研究指明了方向、找到了路径。省教科院兼职教研员、牡丹区教科研中心教研员孙道斌以《教育教学研究课题申报存在问题及改进建议》为题作专题报告，就一线教师在课题申报中存在的13个问题做了详细的罗列并给予相关的改进建议和指导，使一线教师对课题研究有了更深刻的认知。

活动最后，各立项课题负责人纷纷表示，将重新审视课题报告，结合专家建议，进一步理清思路，充实、优化课题内容，

不断提高课题研究能力，促进自身专业成长，为曹县教育高质量发展贡献力量。（二初）

曹县开展校外培训治理督导工作

为进一步强化校外培训机构监督管理，7月22日，曹县教育和体育局联合曹县综合行政执法局组成工作专班，到青菏街道办事处、普连集镇、青岗集镇等镇街开展校外培训治理督导工作。



督导组根据《曹县校外培训机构专项整治工作实施方案》文件要求，查看各镇街校外培训机构治理工作小组设置、整治方案、摸排情况、整治措施等相关材料，并查看部分违规培训机构治理情况，及时指出工作中的短板。

督导组要求，要压紧压实各镇街主体责任，全面排查校外

培训机构，坚决制止“证照不全”机构开展面向中小学生的培训活动。对查处的面向中小学生进行校外学科类培训行为的“无证无照”机构，一对一、一对多辅导等，要坚决依法予以取缔，确保全县校外培训市场健康有序发展。（王伟义）

曹县开展违规校外培训联合执法检查活动

7月份以来，曹县大力治理违规学科类校外培训，深入开展校外培训专项整治，7月21日，县教育和体育局、县综合行政执法局和县公安局磐石派出所联合开展违规校外培训执法检查活动。



根据群众举报，联合执法人员对二初附近隐匿于居民住宅的一处学科类校外培训班进行了执法检查，在查明该培训班为中小学学科类培训后，当场向当事人下达停止违法行为通知书，

并责令其立即停止举办，通知家长接走学生，并退还学生学费。此次行动有效遏制了隐匿的非法校外培训班企图逃避监管的行为，体现了曹县整治违规校外培训，维护教育秩序的坚定决心。

下一步，曹县教育和体育局将联合曹县综合行政执法局继续严查严处学科类校外培训，发现一起、查处一起，持续规范校外培训市场秩序，推动“双减”政策走深走实。（王伟义）

报：市教体局主要领导同志

县委常委、县人大主任、县政协主席、县人大副主任、
县委副书记、县政协副主席

发：局机关各股室、各学区、县直各学校（园）

编辑：王月省 校对：李光润 赵同保 李文政 审核：董怀全